

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó  
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyilttér sora 40 fillér.  
Hirdetések nagyság szerint.

## A mi demokracziánk.

Nagyobb hazugságot, mint a magyar demokraczia, alig találunk Európa legujabb történetében. Mert míg intézményeink és törvényeink évtizedek óta egytől-egyig a demokraczia jegye alatt születtek meg, nélkülözik a demokraczia szellemét, de még inkább nélkülözi a társadalmi felfogás. A mi demokracziánk csupa felületes külsőségekben nyilatkozik meg, nincs benne semmi tartalom, tehát nem demokraczia. Sőt! Leplezésül szolgál annak az uralkodó közszellemnek, mely halálos ellensége a demokracziának.

Bizony úgy van, hogy sokkal inkább voltunk demokraták ötvenkét esztendő előtt, sőt 1867-ben is, mint most, amikor fennen hirdetjük mindenfelé, hogy előre haladtunk és műveltek vagyunk. A szabad szellem vissza fejlődött nálunk hatalmasan és ha ez a visszafejlődés még sokáig tart, a jövő generáció még csak megérteni sem fogja tudni, hogy miképpen történhetett az, hogy valaha országok népei ezzel a jelzőszóval indultak véres csatába.

— Szabadság, egyenlőség, testvériség.

A szabadság mostanában abban nyilatkozik meg legekleltán-sabban, hogy az ujságok haragosan kikelnek a rendőri brutálítások ellen, a testvériség úgy nyilvánul leghatásosabban, hogy előkelő hölgyeink jótékonysági bazárt rendeznek és czukorkákat visznek a kórházakba, egyenlőség pedig nincsen. Csak a templomban hirdetik s ott ígérnek, hogy majd itt hagyván e siralom völgyét, az Ur színe előtt egyenlők leszünk. Ezért, hát ezért folyt annyi vér 1790-től csaknem egy századon keresztül mindenfelé ezen a világon!?

Nálunk, Magyarországon egy főoka van a közszellem ezen súlyyedésének. Mánásaink soha nem voltak demokraták és a magyar művelt közönségnek nincs főbb vágya, minthogy a mánások nyomában járhasson. A grófi és bárói czimert éppen úgy mint hajdanában-danában, most is ugyanaz a glóriás fény ragyogja körül, mely előtt hasra vágódott a burger és szent borzalom fogta el a jobbágyat. Mint minden másban, a társadalmi felfogásban is a mánások vezetnek

nálunk most, és a diplomás, a hivatalnok, a kereskedő és iparos polgárság, melyet a szoczialista burzsoának nevez igen találósan, vakon indul utánuk. Vakon, mert míg a mánásvilág tudatosan, a saját előnyeinek megoltalmazása és kivételes pozíciójuk föntartása végett tiporják lábball a demokraczia elveit, tehát a maguk önző szempontjából igen okosan csinálják a dolgokat: addig a polgárságot a majmolás politikájában semmi okos czél nem sarkalja. Majmol, nem azért, mintha nem volna benne intelligencia és önállóság, hanem azért, mert hiú és hiányzik benne az érzék a nagy eszmék átértésére, melyek mostanában a világot mozgatják.

A legtöbb vidéki kaszinó, vagy uri társaskőr en miniature a Nemzeti kaszinó. Mint a Kosuth-Lajos utcai büszke palotában, a vidéki kaszinókban is a születés, vagyon és felekezett az, mely kvalifikál vagy nem kvalifikál, no meg aztán mindenestre párbajképesség. Mert óh van e nyomorultabb pária ezen a nagyvilágon, mint az olyan nadrágos magyar, akire a kaszinói becsületbiróság kimondta, hogy lovagias elégtételre alkalmatlan!?

## T Á R C Z A.

### Lawn Tennis.

(Irta: Server.)

Irma meguntta magát és a következő aláírási ivet bocsátotta ki:

„Aláírási iv“

„Az általam felállítani tervezett közös Lawn Tennis költsége ive.“

„Benedek Irma s. k.“

Ő maga aláírt azonnal 20, szóval (husz) koronát a saját pénztára terhére.

Az aláírási-iv rózsaszínű illatos papíron csinosan és izlésesen volt kiállítva úgy, hogy a terv kivitelére nagyon alkalmasnak látszott s maga Irma is meg volt elégedve az első sikerrel.

Mielőtt az ivet közközre bocsátotta volna, közölte a tervet atyjával, a magyar érzelmű Benedek Sándorral.

— Jól van leányom — mondta az öreg Benedek, — de én nem járulok e-

gyébbel hozzá, mind a szükséges föld területtel, mert erről a nyakatekert nevű játékról csak annyit tudok, hogy egy darab föld is kell hozzá.

— Igen, igen helyesen mondja édes atyám, föld kell hozzá első sorban, de ez még egy maga nem elég, ezen kívül sok van még hátra. Hogy mi minden kell azt majd akkor fogom elmondani, ha társadalmi életünk beltágjai is hozzájárulnak a tervhez és pénzzel is támogatják azt. Mert elvégre mi nem tehetjük, hogy oly költséges játékot rendezzünk mások mulatozására. Járuljon hozzá minden ember a ki házukhoz szokott járni és van hajlandósága a tennis játékra.

Az ivet maga Irma hordta szét ismerőseihez s nem remélt sikerrel tért vissza. Örömmel mutatta atyjának, hogy mily hasznos munkát végzett. A gyűjtés eredménye 240 korona lett.

A költségvetés elkészülvén, meggyőződtek, hogy a szükséges kellékek megszerzéséhez van elég fedezet, rögtön hozzá fogtak a tennis pálya elrendezéséhez.

A park egyik félre eső tisztásán ha-

sitották ki a 23.80 m. hosszú és 10.98 szélességű földterületet és szabályszerűen beosztották mindkét oldalon 4—4 udvarba.

Irma jelentette atyjának, hogy a tennis pálya készen áll, most már csak a játékszerek hiányzanak hozzá, kérte, hogy rendelné meg Budapestről, egyuttal átadta neki a Lawn-Tennis kellékek jegyzékét:

12 méter háló (1 m. széles)

Egy pár „New Serew holdfast“,

Egy pár feszítő kötél

Négy drb. „raket“

Két drb. „raket press“,

Egy tuczat „regulation terracotta“,

Egy „Lawn-tennis Court makers“,

— „The dupler“,

Négy „Lawn tennis bat casé“,

Egy „ „ bag (waterproof)

Ara összesen 240 korona.

Az öreg Benedek nagyot nézett, mikor az idegen nyelven írt jegyzéket megpillantotta, egyet köszörült a torkán, nagyot nyelt és íróasztalára helyezte. Szidta magában az angliust, hogy minket jó magyarokat a külföldi műiparunk meg-

A kis és nagyobb városok lakossága kasztokra oszlik, olyan kasztokra, melyeket társadalmi érintkezés dolgában áthidalhatatlan örvény választ el egymástól. Hallgatólag megégyezik mindegyik kaszt abban, hogy meddig terjed az ő köre s ezt a határvonalat ovatos érzékenységgel respektálják. A templomban, színházban, vendéglőben külön helyen ülnek, egymás multságaira el nem járnak s a mikor a közélet fórumain találkoznak, ott is tudatában van és érezteti mindegyik, hogy nem a másik szférájából való. Még a temetőben is egymástól elkülönített helyeken borul rájuk a sír földje. Az élet megszűnik, de a kaszt nem.

De büszke mágnáson, dolytós dzsentrin és gögös tekintetes uron, vagy asszonyon — messze tulesz a parvenü. Aki szegény volt és gazdag lett. A ki szolga volt s urrá lett. Ezek az emberek, akiknek a demokrácia intézményei és vivmányaitették lehetővé, hogy nyomott helyzetéből kiemelkedjenek, a parvenük e leghalálósabb ellenségei az egyenlőség elvének.

És mit szólunk a sok új magyar nemeshez? Napról-napra szaporodnak ők, gunyjára az ősi nemességüknek és gyászára a demokratikus elveknek. A kinek sok pénze és csak egy kis összeköttetése van az intéző körökkel, játszi könnyűséggel megkaphatja mostanában a magyar nemességet, pl. o. „a kolbászgyártás terén szerzett érdemei elismeréséül.“ A polgári öntudatnak és férfiaságnak nyílt arcú utése ez a napról-napra szaporodó sok új nemesség. És hogy törí magát utána mindenki, akinek csak valamicske érdemei vannak.

A magyar ifjúságban már hiába keressük a demokrata vo-

vételére rá tudja szedni, gyermekeiről pedig azt tapasztalta, hogy az angol nyelv iránt nagyon fogékonyak, különös kedvvel emlegetik a „play“ „ready“ „fifteen“ „thirty“ „fourty“ „fifty“ „game“ és „den-ce“ angol szavakat. És ezt természetesen is találják, mert ma már nem is művelt ember és nem is előkelő, ha nem játsza a Lawn Tennist.

Testedző játék, az kétségtelen, de helytelennek és hazaárulásnak találta az eredeti angol számítás használatát. Fel is említette ezt gyermekeinek, de nem voltak vele egynézeten.

— Édes apám, mondá Irma, el van maradva a világtól, nem akar haladni a külfölddel. Pedig nekünk magyaroknak még sokat kell azoktól tanulnunk és ép azért kell, hogy szokásaikat, játékokat a maga eredetiségében ismerjük; mert magyarra fordítva már csak az imitációja annak.

Hogyan is hangzanék, például a „Lawn tennis“ magyarra fordítva: „labda játék“ a „raket“: „labda verő“ a „play“: „tessék“! a „ready“: „készen“! stb.

násokat, melyek az apákban oly hatalmasan tudtak megnyilatkozni. A mai ifjúság előkelő és konzervatív és amellet, kétségbeejtő stréber. Ilyeneknek neveli őket az élet, melynek nyilvánulásaiban mindinkább csökken a szabadság, egyenlőség, és testvériség. A párbajmániától és felekezeti huza-vonától megmételtyezett egyetemi ifjúság már csak hiréből ismeri a demokracziát. Üres póz az a fiatal uraknál, hogy márczius 15-ét megünneplik és koszorút tesznek Petőfi szobrára.

Hej, de milyen más, milyenek álmodták a jövőt Kossuthék és Petőfiék! Sivár külsőség maradt meg mindabból, a mit a nemzetnek hagyományoztak. Külsőség az is, hogy még ünnepeleljük őket, mert megérteni őket, már nem tudja a mai generáció.

A demokrácia meghalt. Fölfog támadni, mihelyt akad ismét néhány ember, aki föltudja rázni a nemzetet, hogy jót tegyen vele.

## H i r e k.

— **A járásbiróság.** Husz, teljes husz éve annak, hogy a baresiak járásbiróság felállításáért folyamodnak. És különös esoda, hogy ezen ügyben még maig sincs végleges intézkedés. Addig csak türelemmel voltak a baresiak, míg a járásbiróság nem lett felállítva, a baresiak most is türelemmel várják a minden részében előkészített, csupán miniszteri döntésre váró ügy elintézését; de most már nem helyi érdekű az ügy, hanem egész járás adózó polgárai és jogkereső közönségének az érdekéről van szó. Nem a baresiak, hanem a baresi járáshoz tartozó községek jogos érdeke nyerne kielégítést a járásbiróság felállításával.

Síme, ez mind oly elenyésző csekélység számba megy ott, a hol a közös érdekek mérlegelésére hivatottak intézik az ország sor-

Igy lefordítva nincs benne semmi előkelőség, semmi különös. Beszél így nálunk minden béres.

S ha ez a játék így általánossá lenne, ha játszáná mindenki, akkor megszűnne iránta a művelt és előkelő világ sympatiája, elfordulna tőle; közönségessé válna akár csak a „lefutó“ meg a szembe-kötősdí“ játékok.

— Öreghiba ez leányom, hogy ti így gondoltok s mondhatom, gyermekek észszel gondoltátok el, mert hogy ez így lenne jól, mint te nekem most elmondád, azt kereken tagadom! Te nem leszel itt nagyobb Magyarországon egy szemernyivel sem, ha az angolt utánzod, legfeljebb megbámulnak eselédjeink, megcsodálnak és megkérdik, hogy miféle anyanyelven beszélsz? Az a magyar béres elesufolja az idegen nyelvet és minden lehető módon nevetségessé teszi, neki nem imponál vele senki.

— Látod leányom, az a „lefutó“ labda játék mily egyszerű, mily olesó és ugyanolyan testedző, mint a „Lawn tennis.“ Miért nem játszátok?

sát, hogy a kérvényre egyszerűen nem szólnak semmit. Husz év óta csupán a statisztikai adatok gyűjtésére szoritkoztak.

A járás községei végre megunták a sok várakozást. F. hó 12-én egy közös értekezletre gyűltek össze a járásbeliek és elhatározták, hogy egy, monster deputatiot szerveznek és az igazságügyminiszter urnál sürgetni fogják a járásbiróság kérdésének megoldását. A deputatio vezetésére gróf Széchenyi Imre urat kérik fel. Reméljük, hogy ily sok huza-vona után e lépés reánk kedvező fog lenni a baresi járásbiróság felállítása ügyében.

— **Fegyelmi vizsgálat.** Mint értesítik lapunkat, e hó 11-én Bareson a plebánia hivatalban fegyelmi vizsgálatot indítottak Schiffer Antal plebános ellen. Megyés püspökünk áldott jó lelke megúnavan a már igen sokszor ismétlődő feljelentést a baresi plebános ellen a hivatal szertelen hanyag vezetéseért, megbizta Peller B. murakereszturi apát-plebánost és Steiner J. ihárosi plebános, kerületi tanfelügyelőt, hogy jönnének Baresra a vizsgálatra. 11-én kedden majd az egész nap bucsujárás volt a plebánia házhoz. A tanuk és panaszosok egész serege vándolta a hűtlen sáfárt. Késő este ért véget a tárgyalás, melynek jegyzőkönyvéből fog ítéletet mondani a püspök ur: b. Hornig Károly ő méltósága. Amint a tünetekből s a tanuk igaz vallomásaiból következtetni lehet — mert a legszentebb kötelemek gyakori elmulasztása igen súlyos vád a számtalan panasz közt — a baresiak javára és örömeire leszen az ítélet s a plebánia új főnököt kap, ki a már-már posványba merült lelki hivatást feledtetve, nemes szellemtől, ihletett vezértől várható buzgósággal vonza a híveket az égiek felé. Mint halljuk, polgári uton folytatása is lehet még a dolognak. De már a közel jövőben feltűnik „egy jobb ko“, mely után bujgó imádság eped — a baresi hívők — ajakán.

— **Hymen.** Berger Henrik, a magyar kir. államvasutak barestelepi állomás vezetője, eljegyezte f. hó 9-én Budapest-ről Schweiger Sarolta kisasszonyt, Schvei-

Nem használt a leezke, Irma ragaszkodott tervéhez és kérte atyját, hogy rendelkezze meg a szükséges kellékeket.

— Jól van leányom, megrendelem — mondá az öreg Benedek. — Most épen jö alkalom van hozzá. Az ispán Budapestben időzik, a sáros fürdőt használja közsvényes lábai gyógyítására. Felküldöm neki a jegyzéket ő majd megvásárolja és megküldi.

Leült íróasztalához, megírta a levelet és elküldte a 240 koronával terhelve Tojáshegyi Gábor ispánnak, Budapest, II. Csalogány utca 13 sz.

Tojáshegyi Gábor meglepetve vette át a levelet a levélhordótól, mert feltűnő volt neki, hogy urától levél érkezett! Valjon mi baj van otthon?

Mi indíthatta írásra uri gazdáját, aki az író tollal és a tintával nincs valami nagy barátságban; inkább felkel éjjel 12 órakor s kimegy a legzordabb időben vadmacska lesre, minthogy reggel 10 órakor íróasztalhoz üljön a szükséges aláírások végzésére. Nagy teher ez az írás! Szokta mondani. Alig várom, hogy valami író-

ger Márton budapesti lakós kedves, szeretetreméltó leányát.

— **Barcs nro. 1. 2.** Sok városi honpolgár neje volt megbarátkozva azzal, hogy a mi kis Baresunknak az állomás felé eső részét Barestelepnek nevezték. Most ujabbban azonban már hivatalosan is el van törölve a Barestelep. A rossz szokást ugyanis úgy igazították el, hogy Baresot „megnumerizálták”: Barestelep lett Barcs 1, a régi Bares pedig Barcs 2, elnevezést, illetve megjelölést kapott s ezt már alkalmazzák hivatalosan is a postabélyegzőkön. Jobb is így összetartva, mint külön szakadva, hiszen ketten sem érünk egyet, beütött itt is, ott is a szegénység!

— **Jegyző választás.** A baresi közigazgatási-járás Dráva-Szt.-Márton községében m. hó 23-án ejtetett meg a jegyzői választás, mely alkalommal 5 pályázó közül Paál Zoltán lett egyhangulag községi jegyzővé megválasztva. Járásunknak ezuttal Dráva-Szt.-Márton a legujabb s egyszersmind legkisebb jegyzősége.

— **A Kossuth-párt szervezkedése.** Kaposvárról írják, hogy a somogyvármegyei függetlenségi és 48-as Kossuth-párt újból megkezdte a párt megyei szervezését. E célból legközelebb a következő helyeken lesznek népgyűlések: Nagy-Bajomban, Lengyeltótn., Tabon, Nagy-Atádon, Szigetváron és Curgón. E hó 30-án Kaposvárott tartanak népgyűlést, amelyen Kossuth Ferencz és a függetlenségi és 48-as párt több vezérférfia is részt fog venni. B.

— **Elfogott rablóvezér.** Lapunk mult számában említettük, hogy ujabbban a Bakonyvidéken mintha ismét felujult volna a régi betyár világ, gyakran fordultak elő betörések, vagy csak próbálgatások. Minden alkalommal ugyanaz: egy szálás, fiatal legényember volt a betörő, ki mindig ügyesen kitudott siklani üldözői kezei közül, ha észre vették. Azonban sorsa mégis utolérte, mert a nyomában járt esendőség a napokban elfogta. Neve Fülöp József, ki már volt pénzügyőr is, de úgy ezt, valamint több állását ott hagyta, jobb szeretvén a dologtalan életet. Nemrég vidékünkön, nevezetesen Komlósdon is megfordult mint kéregető.

automatát találjanak fel a masiniszták.

Tehát nagy bajnak kell lenni ott-hon. Ily gondolatokkal tépelődve bontotta fel Tojáshegyi a levelet. Olvasta. Teljes megnyugvással tette le; de tisztában volt magával, hogy mi indította az őreget a nehézkes levél írásra. Hja Irma! Ha Irma akarja, meg kell lenni!

De mi az Isten csodája az a Lawn Tennis játék? Honnét eszelte ki ezt az a nyugtalan vérű leány?

Talán még Budapesten sem ismerik? Hol „affenében” veszem meg azt a sok ezék-mókot amit az öreg előirt. „New Seret holdfast” stb. Ez maga elég, hogy miatta bejárjam az egész várost. Mert ha magam ismerném azt a portékát, jó volna, ugyesak kitudnám a sok kirakattól keresni, de így azt sem tudom, hogy Keletnek vagy Eszagnak induljak-e?

Egyet gondolt. Közölte a megrendelést Adámmal a „Fiume” kávéház leg-régibb pincézérével és kérte, hogy adjon neki utbaigazítást,

— **Hogyan ünnepeljük meg Kossuth születése napját?** A fővárosi 1848—49-i és Kossuth muzeuma a szeptember 19-én ünnepelendő Kossuth születésnapról a következőket írja: Hazánk nagyasszonya Ruttkayné, Kossuth Lajos nővére elbeszélte, hogy Amerikában többször vett részt a nagy Washington születése napjának megünneplésében. Egész Amerika hálát imádkozik, ünnepel és mulat Washington születése napján. Minden üzlet zárva, csak a vendéglők és mulatóhelyek telvék e nagy napon. A leggazdagabb és legfinnyásabb uracsok a nép közé vegyülnek; pénzt, ruhát osztogatnak a szegényeknek, a kiket ez alkalommal mindenütt megvendégelnek, hogy e legnagyobb örömnappal ne lánson szükségét senki Amerikában. Ünnepeljük mi is így Kossuth Lajosnak az emberiség díszének, a valóban legnagyobb magyarnak, nemzetünk örök büszkeségének születése napját! Szeptember 19-ike legyen nemzetünk legnagyobb ünnepe mindörökké. Nem magyar az, korezfajzat az, aki nem tiszteli az ő szent emlékezetét. Születése napján díszítsük föl házainkat nemzeti öröm lobogókkal. Imádkozzunk, adjunk hálát a Magyarok Istenének a mi második megváltónkért. Minden városban, de még a legutolsó községben is vendégljük meg a még élő 1848—49-ki hős honvédeket. Helyzetünkhöz mérten gyakoroljuk a jótékonytságot e nagy napon. A kitől telik, tegyen alapítványt e nap emlékezetére a Kossuth kultusz ápolására. Végre mulassunk és csupa szabadság-, harci-dalokat, Kossuth-Indulót és a Kossuth-nótákat daloljunk és huzassunk a nagy örömnappal. E nap emlékeztére az ország mindama iskoláinak, a kik még Kossuth képét nem bírják, megkeresésükre ingyen tisztelet példányt küld a fővárosi 1848—49-i muzeum alapítója, gróf Kreith Béla.

— **Csökkenik a sertésvész.** A földmívelési miniszter legutóbbi jelentése szerint az ország állategészségügyi állapota tetemesen javult. A sertésvész által fertőzött községek száma 44-el kisebb, mint a mult héten volt, a sertésorbánczos községek száma is 9-el fogyott. A többi állati járványnál állandó a javulás. A beállott hüvesebb időjárás hihetőleg állandósítja a javulást.

— **Az izraeliták** közeledő Rosch hásehonu ünnepére ujévi üdvözlő kártyák héber feliratokkal, nagy választékban kaphatók a baresi könyvnyomdában.

— Semmi különös nincs a dologban nagyságos uram! Tessék elmenni Kertész Tódorhoz, ott megvan minden szükséges kellék a Lawn Tennishez. Csupán a „4 drb. raket” nem lesz meg nála, mert tűzijáték félüket nem árusít. De az sem baj; tessék átmenni itt a sarkon levő fűszerkereskedésbe, ott biztosan kapható lesz az is.

— Köszönöm kedves Ádám! Igen nagy gondtól szabadított meg.

Kertész Tódornál átvették a megrendelési ivet és minden szükséges kelléket gondosan becsomagolva a 240 korona ellenében kiszolgáltatták az ispán urnak.

Most már meg van minden.

A raketát előzőleg megvásárolván hozzá csomagolta a többihez.

A bevásárolt áruk jó nagy esomagot tettek ki, úgy, hogy két hordár alig bírta az elszállítását. Különösen nagy helyet foglaltak el a „Steig Raketák” meg a „Brillant Feueräderek.”

(Folyt köv.)

**Az új tanévre mindennemű tankönyvek, rajz- és iskolai-füzetek, imádságos és énekes könyvek stb. stb. kaphatók Baracson, kizárólag a**

**könyvnyomdában.**

**Jutányos áron** *étadó*

**egy ház Baracson** az országuton, üzletnek is igen alkalmas helyen. Bővebb felvilágosítás megtudható e lap kiadóhivatáiban.

**Kitüntetés:**

Arany éremmel az 1900. párisi világkiállításon az összes versenyzők között a hangszerek csoportjában.  
Hadsereg szállításért ezüst éremmel.

**STOWASSER J**

cs. és kir. udvari hangszergyáros,  
a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédség egyedüli szállítója  
**BUDAPEST, II., Lánchíd-utca 5.**

Iskolai  
és mesterhegedűk  
vonóval.  
Gordonkák  
vonóval.  
Nagybőgők vonóval.  
Fuvolák.  
Szárnykürtök.  
Egy finom  
hegedű vonóval  
és tokkal 7 forint.



Ósi  
magyar tárogató  
szabadalmazva.  
**Czimbalmok.**  
Elpusztíthatlan,  
kitűnő  
erős hangu  
**harmónikák.**  
Templomi  
és más zenekarok  
részére szükséges

**fuvó- és vonó-hangszerek**

előnyös fizetési feltételek mellett, legjutányosabb árban szállítanak.  
Községi dobok a legjutányosabb áron.  
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.  
Harmonika-árjegyzék külön kérendő.  
Magyarország legnagyobb  
fuvó-, vonó- és ütő hangszer gyára.

2-15



**100-300 forintig**

havonta megkeres-  
hető bármely foglal-  
kozási egyének által  
biztos és becsülete-  
sen, tőke is risico  
nélkül, hatóságilag  
engedélyezett állam-  
papirok is sorsjegyek  
eladásával az ország  
minden helyiségében.  
Ajánlatok „Könnyű  
kereset“ ezimen **Sin-  
ger Gyula** hirdetési-  
irodájába Budapest,  
VI. Sziv-utca 56.



3-6

Használt, de még jó karban levő  
**tisztító-rosták**

jutányos áron adatnak el a *Magyar*  
*Leszámitoló és Pénzváltó-*  
*bank* barcsi raktárainál  
**Barcstelepen.**

2-3

*Hirdetésef jutányos áron*

*felvételnek e lap kiadóhivatalában.*

*Bélyegilleték 60 fillér nem számítatik.*